

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 peretas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 >
Extranjero, 6 meses 12'00 >

FRUTO DE UNA MALA EDUCACIÓN

El hecho es histórico, y debe servir de lección á los padres que descuidan la educación religiosa de sus hijos.

En una de las capitales más populosas de España vivió una familia á quien la fortuna una vez trocó su suerte en muy breve tiempo, cambiándola desde el estado humilde al de ricos propietarios cuyas rentas eran bastante á satisfacer todas las exigencias de la alta sociedad. Tal vez por ello, ó por el humo de la adulación y de la lisonja, muy en breve la modesta casa del industrial se trocó en suntuosa morada, que fué teatro de esas grandes reuniones y ese fausto deslumbrador, con que de cuando en cuando hacen su entrada en el gran mundo y alta sociedad los capitalistas modernos, y en la que, no pocas veces, hallan su ruina y una corrompida educación para sus hijos.

Don Juan, pues con este nombre conoceremos al protagonista, era viudo laborioso y tan amante de sus hijos, que llegó su amor á serles en todo perjudicial, pues no supo contrariarles en nada y al satisfacerles sus caprichos creyó llevada su misión en la tierra de buen padre y buen ciudadano.

El hijo varón que tenía, y que llamaremos Andrés, nunca pensó en otra cosa, que en el trato de otros jóvenes opulentos, con los que proyectaba viajes mil de recreo, sin que jamás pensara en una profesión que le fuera honrosa y lucrativa dado el caso de que una contrariedad de la vida le redujese á la indigencia. Clotilde é Irene hallaron sus gozos en su tocador y todos, ante los placeres que les ofrecía el mundo, olvidaron, poco á poco, la tierna semilla del cristianismo que recibieron en la infancia de una madre, si bien pobre, mas feliz porque no llegó á conocer el veneno del oro y de la vanidad, muriendo en el tierno y consolador regazo de nuestra Santa Madre la Iglesia.

De esta familia, ó mejor dicho, de D Juan y sus hijos, solo en el primero se notaba algunas veces cierta sombría expresión, que nublaba su frente, y que sus hijos no traducían nada mas que como una muestra de disgusto por contrariedades en sus negocios.

Si hubian visto que su boca jamás invocó el dulce nombre de Dios; que nunca penetró en los templos y mucho menos se habia acercado nunca á los pies del confesor; pero esto no les extrañaba conociendo en aquél ideas altamente liberales, y además por considerar ellos ser eso de poca monta y únicamente necesaria *in articulo mortis*, en cuyo tiempo se confiesa y.... como quien dice firmaba la autorización de estos *perdonando sin dolor y sin enmienda y laus Deo*.

Y así trascurrieron los años. Andrés, Clotilde é Irene que no pensaban sino en un presente que les sonreía, vieron al fin en el lecho del dolor al autor de sus días, y oyeron al médico que ordenaba pensar en los asuntos de otra vida sin fin, cuya entrada era la muerte y ésta estaba harto próxima por cierto. Pero ¡oh sorpresa! D. Juan prohibió que nadie le hablara de con-

fesión manifestando que no lo creía necesario ni apremiaba su estado para ello.

El médico conocedor de lo que pasaba denunció de nuevo la gravedad de D. Juan.

Entonces los hijos se acercaron uno á uno al lecho donde yacía aquél, exponiéndole los deseos que tenían de ver su reconciliación con Dios, con quien parecía tener rotas toda clase de relaciones; pero los hijos en su primera súplica tampoco consiguieron cosa alguna.

Ante este resultado, el Doctor se decidió á desengañar al enfermo manifestándole su situación y el sentimiento de sus amigos al verlo morir *impenitente*, consiguiendo solo la promesa de pensarlo con detención.

En efecto, apenas el médico se retiró del lado de D. Juan cuando éste ordenó á sus hijos se reuniesen al pié de su cama prohibiendo en absoluto penetrar otra persona alguna en su habitación.

Andrés y sus hermanos, corrieron al lado del enfermo quien tan luego los tuvo en derredor de sí les dijo:

—He oído vuestras reiteradas súplicas por mi confesión, y conozco que nadie puede salvarse sin purificarse en esta fuente de gracia; teniendo en otro caso una eternidad de dolor, más vosotros que me alejasteis cuando erais niños me alejais en esta hora suprema única que tal vez me queda para conseguir mi salvación; y si es verdad que me aterroriza el infierno también lo es que por vosotros estoy dispuesto á ir á morar en aquel fuego abrasador. Pero, hijos míos; después de oiros, he pensado en que tal vez vosotros estareis dispuestos á sacrificáros por vuestro padre y alefecto os voy á hacer una terrible revelación: Nada de cuanto poseemos es nuestro, y como es consiguiente, para que mi confesión sea válida, debe preceder la restitución. Ahora bien ¿estais dispuestos á renunciar toda clase de comodidades y reducir os á ganar el sustento con vuestro trabajo?

El enfermo calló esperando una contestación de sus hijos (los que comenzaron á gritar con toda desesperación).

En vano sus ojos buscaron en los de sus descendientes una contestación que expresara el sacrificio en su obsequio; aquellos solo le indicaban el terror que les produjo tal revelación y el espanto que les causaba la miseria.

Andrés y sus hermanos solo supieron arrodillarse ante su padre, como pidiéndole misericordia de su situación, y éste que leía en sus corazonas les dijo:

—¡Hijos míos! nada temais: quien por vosotros sacrificó la voz de su conciencia, enmudecerá también hasta la muerte.

Y enmudeció en verdad, pues cuando algún amigo le hablaba de confesión, sonreía tristemente y decía:

—¿Y para qué? Un padre que sabe sacrificarse por sus hijos ya tiene elegido el cielo.

Pocos días después D. Juan bajaba á la tumba impenitente, mientras que sus hijos se creían dueños de unos bienes que conservaron acosta de la condenación de un padre.

Al recordar estos hechos, no se sabe si vituperar más el amor insensato del padre, que labra su eterna ruina por una felicidad mentida y pasajera, ó la ingratitud de unos hijos, que huyen las penas de unos días prefiriendo un eterno sufrir para la persona á quien deben el sér. Una y otra cosa proceden de una mala educación tanto política como religiosa; y como por desgracia, hoy sucede con alguna frecuencia, que los hijos no saben respetar á sus mayores y que éstos se cuidan poco de los resultados que pueden sobrevenir de su abandono, hemos creído conveniente reproducir este hecho que hizo público un periódico de Búrgos, y que aunque aterrador en su fondo es el fruto obtenido por una mala ó descuidada educación.

EL ALICANTINO.

Alicante 15 de Abril de 1888.

LA IGLESIA MASÓNICA

I

Tiempo atrás, uno de los prohombres de cierto importante municipio rural refería en un círculo de amigos las grandes y hermosas fiestas que se hacían en otro tiempo en su país, en honor de un santuario de la Santísima Virgen, de que era aquél día no recordamos qué aniversario. Hablaba de misa cantada con maravillosa música, del concurso de gentes comarcanas, de la numerosísima procesión, que ocupaba casi media milla de camino, y de todo lo demás propio de semejantes ocasiones. Mas le interrumpió uno de los circunstantes, y le hizo esta pregunta:

—Y usted y sus colegas del municipio, ¿qué parte tomaron en aquella fiesta?

—¿Nosotros? pues nosotros; nos contentamos con permanecer indiferentes y no ser mas que simples espectadores.

—Y sin embargo se quiere que el nosotros de ustedes signifique el nosotros de la población.

—¡Fama á representación, en verdad! exclama otro.—¡Los representados en la procesión, y los representantes en el café!

—Pero ¿quién no sabrá hoy que no se vive mas que de ficciones legales?—observó un vejete.

—Y de embustes reales,—añadió el primero.

—Sepan ustedes, señores,—contestó el concejal,—que nosotros representamos al pueblo en todo menos en las cosas de Religión, porque nosotros ni hacemos funciones ni tenemos iglesia.

—¡Mentira!—replicó el vejete.—Ustedes tienen una iglesia muy famosa, la del diablo, y funcioncitas también. ¿Pues qué? ¿no estaba usted, señor mío, muy devotamente formado con otros cuando pasearon ustedes por el pueblo el busto de Garibaldi? ¡Ah! si se trata de procesión de todo el pueblo en honor de la Virgen, vosotros teneis escrúpulo de participar de esto que llamais *supersticiones*; mas si lo que se trata es de hacer alguna payasada en honor de uno de los *héroes* de la secta, se sienten ustedes enervorizados con el ardor de la devoción.

Al llegar aquí el vejete, todos procuraron calmarlo temiendo que ocurriera una cachetina entre él y el del municipio. Mas se deshizo el corro sin que aconteciera nada, y más de uno y de dos se fueron alabándole y reconociendo que realmente las cosas pasan como había dicho, y que los que con pretexto de la libertad de conciencia vuelven la espalda á la Iglesia de Cristo, van luego á hacerse humildísimos esclavos de la del demonio, que es la Masonería.

No se puede negar que esto, que parece broma, es una verdad y una verdad evidente. No todos los llamados ó sedicentes liberales son libre-pensadores y masones (los hay de muchísimos grados); pero la mayor parte de ellos pertenecen seguramente á la secta á que han dado nombre, y con ella, como si fuese su iglesia, viven unidos. Ni se creen dignos de que les adopte si no reniegan de la Iglesia de Cristo, parodiando sus dogmas, sus ritos y su culto, los cuales dan un cierto aire de supersticioso; por donde se vé que todos estos liberales que niegan la Religión Católica, se entregan al yugo servil y ridículo de la Masonería.

Sabido es que la Masonería quiere que se la tenga por una iglesia, y que con ella se pretende sustituir en el mundo la de Jesucristo; y que quiere pasar por una especie de religión natural que venza á la cristiana; todo lo cual se puede saber leyendo sus *manuales* y conociendo los secretos de la secta, como nosotros lo tenemos demostrado en irrefutables documentos. En ninguna institución remeda mejor á Dios Satanás que en esta secta *antieritiana* por antonomasia y diabólica, de lo cual nuestros lectores no necesitan pruebas si hemos de dar detalles.

Sus propósitos como claramente se deduce de las confesiones de sus jerifes, es «la destrucción del Catolicismo y aún de la idea cristiana, que anhelaban destruir en su mismo centro, que es Roma;» es «la

cuanto que, concluida su acción transitoria, entra nuevamente la persona operada en el pleno ejercicio de aquéllas, y queda su voluntad enteramente libre y expedita para asumir la responsabilidad de sus actos y para relacionar éstos con el orden moral. Si no fueran otros los efectos del hipnotismo, no habria motivo para censurar su aplicación con causa justa para ello, dado que su virtud terapéutica pueda reemplazar á la de las susodichas sustancias. Mas no son ésas solamente las consecuencias del hipnotismo, sino que de lo que llevamos dicho, y por confesión de los maestros del mismo, resulta que durante la perturbación fisiológica que produce puede el hipnotizador, segun su arbitrio, hacer toda clase de sugerencias, aunque éstas sean las más obscenas y criminales, á la persona hipnotizada, sin que pueda ésta resistirlas, sino que, al contrario, queda su voluntad tan esclava y tan dependiente del operador que, movida de un impulso irresistible, tiene por necesidad que ejecutarlas y cumplirlas tal como se la hubiere ordenado, bien sea de presente ó bien á plazo fijo, lo cual es altamente inmoral, ofensivo á la dignidad humana y perturbador del orden social.

do, y esas cosas por su misma existencia constituyen ya una perturbación en el orden moral. Resulta, pues, que nunca puede decirse que se abusa del magnetismo porque no hay términos hábiles de legitimar su uso, y porque su práctica, no solamente no es útil á la sociedad, sino que es grandemente perjudicial, en el sentido de que tiende siempre directamente á promover el vicio y el desorden, razon por la cual ese arte debe condenarse y considerarse como una invención moral, con la cual el genio del mal y espíritu del error y de la mentira alucinan y seducen desgraciadamente á la gran masa de la pobre humanidad (1).

La comparación aducida del cloroformo y demás sustancias tóxicas no es pertinente ni puede admitirse, porque se dan casos en que es lícito emplear esos medios terapéuticos, aun cuando con ellos se suspenda momentáneamente el ejercicio de las facultades intelectuales con el fin de salvar la vida, ó de ejecutar alguna operación quirúrgica que no podría hacerse sin producir previamente la anestesia. Pero en tanto es lícito el uso de esos medicamentos en

(1) Debreyne, *Pensamientos*, etc., pág. 316.

siglo, despues de hacer suyas las palabras del conde de Robiano, en que éste asegura que el libertinaje sonambúlico excita y fomenta brutalmente pasiones desordenadas, provoca la licencia de las costumbres y degrada las conciencias, dice que ha sido en Francia uno de los secretos diabólicos más poderosos para desmoralizar á los hombres, y que esa inmoralidad no es un accidente fortuito ni pasajero, sino que va inherente al sonambulismo, mancha casi todas las víctimas, excita emociones condenables y enciende pasiones vergonzosas (1).

Por si hubiera quien pretendiera desvirtuar la autoridad de esos testimonios en razon de referirse al tiempo en que predominaba el sistema fluidista, que hoy parece estar desechado, aparte de que respetables doctores de la ciencia médica sostienen que el magnetismo de hace un siglo es lo mismo que el hipnotismo moderno, y de que los tratadistas contemporáneos de la hipnósis llaman indistintamente fenómenos magnéticos ó hipnóticos á los accidentes que se observan en los diferentes grados del sueño provocado, conviene advertir que los

(1) Debreyne, *Pensamientos*, etc., pág. 320.

negación práctica de toda conformidad de los actos humanos con el fin para que fué criado el hombre; en suma, «la sustitución con los derechos del hombre de los de Dios, no solamente como Creador, sino como Redentor; no solamente como Autor de la razón y la naturaleza, sino como Dador de la gracia y revelador de la fé.

Supuesto este término constitutivo de una verdadera *antiglesia*, la Masonería ha tomado de la Iglesia de Cristo cuanto ha podido tomar: las *lógicas*, donde celebra fiestas de carácter religioso; el *credo*, colección de artículos que se imponen á los adeptos, y que éstos deben aceptar ciegamente; la moral, cúmulo de absurdos é hipocresías que convierten en bárbaro al hombre social y al individuo en siervo de pasiones innobles; los misterios envueltos en sombras mitológicas, que se manifiestan por frases, signos, cifras cabalísticas y nieblas que se van disipando según el adepto vá adorando lo que ignoraba; la jerarquía, que, no obstante su ponderado dogma de la igualdad, divide á sus individuos en diferentes grados, en títulos, insignias y autoridad diversos: la iniciación ó bautismo, que se repite cada vez que el adepto pasa de su grado á otro, y se confiere con fórmulas y ritos particulares y con la tradición de instrumentos simbólicos; los altares y sacrificios, á veces horribles y nefandos; los ornamentos, las flores, el incienso, los cánticos, las genuflexiones, las ceremonias, y, para decirlo de una vez, todo cuanto se requiere para un culto, sin excluir las solemnidades ni el calendario, compuesto conforme á los signos del Zodiaco.

Establecido ya este hecho, que no admite duda y que apenas necesitamos recordar, nos resta poner en evidencia la grosera contradicción de muchos que, haciendo alarde de libre pensadores, desprecian el culto católico, á la vez que practican secretamente otro que en público se avergonzarían de practicar.

Ved ahí á uno de esos caballeros que teme contaminarse si pone los pies en la iglesia en que lo bautizaron, donde recibió los primeros Sacramentos, y que tanto frecuentó en su juventud; que se juzgaría deshonrado si se mezclase dentro de ella con niños, mujeres y gentes humildes, vedle entrar francamente en una *lógica*, sentarse entre sus colegas, saludar al venerable y mirar con piadosa reverencia las constelaciones, las columnas y los símbolos que suele haber en semejantes lugares. Se jacta de no entrar jamás en ninguna iglesia, porque todo culto le parece una humillación, y se presenta donde se practica verdaderamente un culto. El culto católico le privaría de la gloria de libre pensador; su vil sumisión al Masonismo le enaltece.

Causante horror y disgusto las creencias sencillas, y cifra lo que llama su *dignidad personal* en burlarse de los dogmas que la fé católica nos propone: oyéndole, parece que su fé es la razón y que no tiene otra. Fuera de la filosofía, según la entiendo ó según le es dado entenderla, no admite dogma alguno. A su juicio, los dogmas no son más que invenciones, ab-

surdos, cosas de mujeres y tontos. Dice y escribe que no cree si no ve; y, sin embargo, vedle allí, en el tenebroso seno de la secta, arrodillado á los pies de un maestro masón, grande ó pequeño, con los ojos vendados mientras dura la iniciación; vedle así, á él, intrépido menospreciador de las sagradas vendas de la fé. La que se ha dejado poner, simboliza las doctrinas misteriosas que le impone su nueva religión. El, que no cree á Dios, está haciendo humildemente una profesión de fé y la está haciendo en voz alta, delante de los hermanos, y sin comprender el valor de las palabras que pronuncia y de los signos que hace. Jura una y otra vez que cree lo desconocido, sin que tenga el consuelo de poder decirse ni decir á nadie de los demás el *rationabile obsequium vestrum* de los fieles de Cristo. Pero ¿qué importa todo esto? Es *libre-pensador*, y con someterse servilmente á las invenciones de otro, salva su *dignidad personal*.

Si habla, su boca es un oráculo de moral; si escribe, su pluma es panegirista de la honradez. Diríase que la honradez se encuentra como en su casa propia en las lógicas á que asiste. Después en la prueba, su moral de sectario se reduce á procurar su particular provecho y á procurárselo á la secta, y á una vil apoteosis de la ética epicúrea con máscara de estoicismo. Dios es un mito; pero, si es algo, es el mismo universo, ó si algo que no es el mismo universo, un sér para quien el universo, y la humanidad son cosas indiferentes. De ahí que el hombre no tenga deberes para con Dios, ya que Él no tiene sobre el hombre más que derechos poéticos é ideales, de donde resulta que el hombre es principio, fin y ley suprema de sí propio, y que la razón humana es la única autoridad para decidir sobre el bien y el mal y sobre lo verdadero ó lo falso. Así, la moral no depende de ninguna ley sobrehumana, ni necesita la sanción divina. Los Códigos de las naciones subsisten por sí, libres de los obstáculos de un derecho natural, superior y preexistente al positivo. El derecho se deriva de la legalidad. En la naturaleza y en la satisfacción de sus apetitos, salvas ciertas conveniencias, se halla el secreto de la moralidad. La distinción entre el hecho y el derecho, es, como ninguna otra, arbitraria.

El deber es palabra equívoca, porque expresa una limitación de la libertad del espíritu humano, que no está ligado por más vínculos que por aquellos que libremente escoje. Todo lo que es, es justo; los hechos más opuestos entre sí se armonizan en la unidad, determinada por la mera realización del hecho. El fin justifica los medios; la iniquidad triunfante queda santificada por el éxito, y toda maldad es licita y digna de loa si está inspirada por el amor al bien común y por el patriotismo.

Estos son los puntos culminantes de la filosofía, de la ética y del derecho que los liberales masones, incansables detractores de la moral católica, han aprendido en su iglesia y profesan. Bien lo formuló el masón Emilio de Cavour, cuando decía en una carta á Máximo de Azeglio, que si tal

filosofía se aplicase á la vida privada sería filosofía y moral de bribones. Mas, reprended al libre-pensador, si para ello os encontráis con ánimos; probadle la brutalidad de semejantes teorías, y vereis como os contesta que el masón es un dechado de virtud, y vosotros, guardadores celosos de la ley de Dios, unos beatos estúpidos. (Civiltá cattolica).

Cabos sueltos

Dice *El Graduador* que todos los periódicos que representan la opinión pública de esta capital han consagrado *elocuentes líneas* al artículo en que se ocupaba del nuevo y poderoso impulso que han recibido los trabajos para emprender en breve plazo las tan inspiradas obras del puerto.

Copia después algunos parrufitos de aquellos colegas que, *El Graduador* se empeña en hacer *elabarderos suyos*; se queja amargamente de que *El Liberal* no haya batido palmas, y continúa:

«EL ALICANTINO, tampoco ha creído deber decir una sola palabra.

No nos sorprende, ¿pero es que *El Graduador* contaba también con nuestras *palmas*?

Pues no se enoje su mereo. BIEN, RETEBIEN, SOBERBIO PIRAMIDAL: Ya estará contento su señoría *posible*.

Por lo demás, *El Graduador* no sabemos como se las arregla para soñar un desatino cada vez que abre la boca.

Se queja de nuestro silencio en lo tocante á las obras del puerto, cuando nuestros lectores saben que han visto la luz pública en las columnas de EL ALICANTINO una serie de artículos encaminados á demostrar la urgente necesidad de emprender dichas obras y llevarlas a cabo con las ventajas posibles.

Pues ya lo ven Vds. *El Graduador* quiere llevarse ahora la palma. ¡U! si es el decano!

Pero sigue el hilo aunque de distinto ovillo:

«La espina de la gallina, en mal hora inventada por EL ALICANTINO para colgar un milagro á no sabemos quién, sigue siendo causa para el colega, de soberanos revolconos.»

¿Qué paliza les pegamos ellos á nosotros! ¿eh?...

Después dice que los carlistas de buena ley están, «donde están los prudentes y de buen sentido.»

¡Qué, señor *Graduador*; su mereo no dá en la herradura. Aquí no hay más carlistas ni más niño muerto que católicos de verdad, amantes de la cruz de la que huyen espantados el triángulo y el compás. Lo mismísimo que hace el diablo.

Cortamos de *El Constitucional Dinástico*:

«La Unión Democrática se ha propuesto sostener con EL ALICANTINO una lucha sin cuartel, á fin, dice, de curarle su *nécia pedantería*.

Esa enfermedad solo la muerte la cura, y EL ALICANTINO la tiene tan arraigada en su *encefálico cerebro*...»

¿En su qué?

En su *encefálico cerebro*. ¡Ave María Purísima! ¿y qué significa esta ensalada?

Pues, significa que el diario reformista se ha empeñado en usar palabras que no conoce; y así como hoy nos sale con el *encefálico cerebro*, hace unos días en vez de rogar á una persona que tomara cartas en un asunto, le pedía que tomara «cartas de naturaleza en aquel asunto;» otro día queriendo escribir que se celebraba un certamen en honor de D. X., escribió que se celebraba «en holocausto» de D. X. y qué sé yo cuántas cosas más.

Pero hombre ¿por qué escribe así? Dicen, que con el objeto de hacer méritos para que, cuando sean poder sus amigos le hagan académico de la lengua.

Seccion de noticias

Nuestro querido amigo y comprovinciano Sr. Agrasot, enviará á la exposición de Barcelona, un precioso cuadro representando una feria de Murcia.

El autor ha despegado su fecunda inspiración haciendo una obra maestra que ha de llamar poderosamente la atención en aquel gran certamen.

El *¡Buenas Noches!* del 12 da cuenta de un conflicto ocurrido en la catedral de Segorbe, entre el canónigo señor Baltrán y un eclesiástico llamado D. Amadeo.

A cerca de este particular, en otra más en *Las Provincias* de Valencia lo siguiente:

«Han hablado algunos periódicos de un choque habido la tarde del Martes Santo en los claustros de la catedral de Segorbe, entre dos dignidades de aquella iglesia, suceso que disgustó profundamente á todas las personas sensatas de la población. El señor obispo suspendió por ocho días las honras al que no originó al lamentable suceso, á consecuencia del cual y á instancia de uno de los actores, se les citó á juicio de faltas. Pero cuando iba á celebrarse, para lo cual se habían reunido en el juzgado municipal las dos dignidades y varios capitanes y beneficiados de aquella catedral, presentóse el anciano P. Antonio, religioso agustino del convento de la Magdalena, que con sus acciones y sus palabras supo influir de tal modo en el ánimo de todos, que en medio de una escena edificante y conmovedora, se abrazaron y perdonaron mutuamente los que parecían más separados por diferencias, que es de desear hayan desaparecido para siempre.

Este resultado ha producido el mejor efecto en aquella ciudad y aumentado el aprecio en que ya se tenía al venerable religioso agustino, que ha estado encargado de la última predicación cuaresmal.»

Según dicen de Palmeira (Coruña) uno de estos días apareció en una de las playas comprendidas entre las parroquias de Juno y Santa María de Camaño, correspondiente al distrito del Son, un marinero de nacionalidad inglesa que pudo salvarse de un naufragio asido á un pedruzco de madera. El estado de este individuo, se anuncia, no es del todo satisfactorio por los trabajos y frios que pudo pasar antes de llegar á tierra firme.

Con objeto de acrecentar en lo posible y en beneficio de nuestra agricultura el mercado exterior, y garantir cuanto sea dable la pureza de las mercancías agrícolas, el consejo de la aso-

mismos hipnógrafos de nuestros días están conformes en reconocer los graves peligros que puede haber en la práctica del hipnotismo, los atentados que con él se han cometido contra el pudor y contra la moralidad de las costumbres, y los crímenes que se han ejecutado por medio de la sugestión. Ya que el rubor y la índole de este escrito pastoral no nos permitan referir detalladamente las desgracias causadas por el arte hipnótico á mujeres honradas y á virtuosas doncellas, así como también los delitos cometidos contra justicia, de los cuales han tenido que entender los tribunales encargados de administrarla, pueden informarse de esos hechos criminales los hombres estudiosos, consultando á los autores que han publicado recientemente notables trabajos sobre la sugestión hipnótica en sus relaciones con la legislación penal (1), y por ellas se convencerán de que el hipnotismo, así como cualquiera otra práctica que tenga por objeto convertir al hombre en un autómatas, y

(1) G. de la Tourette, *El Hipnotismo y sus efectos análogos bajo el punto de vista médico legal*. París, 1887.—A. Callere, *Magnet. y Hipnot.*—Bernheim, *La Sugestión*.

sujetarle absolutamente á la voluntad y arbitrio de otro, conduce de suyo al crimen y á la inmoralidad.

Los defensores del hipnotismo, á la vez que confiesan los peligros que éste envuelve, dicen para justificarle que deben atribuirse al abuso que de él se ha hecho los delitos que se le imputan, y que esa no es razón bastante para condenarle, puesto que en ese caso debería también reprobarse el cloroformo, el arsénico, la cocaína y demás sustancias tóxicas, de las cuales también se abusa; y, sin embargo, aplicadas por personas competentes, y en dosis y en circunstancias que la ciencia prescribe, son un poderoso elemento terapéutico para aliviar y curar á la humanidad doliente. A eso contesta un esclarecido profesor de Medicina que no se abusa sino de lo que es bueno y de lo que se usa legítima y honestamente; que el abuso supone siempre el uso legítimo de una cosa realmente útil á la sociedad; que por eso se dice el abuso de la Medicina y de la Química, porque se reconocen los beneficios que reporta su uso honesto y prudente, y que nunca se podrá decir el abuso de la usura y de la calumnia, porque su uso justo y honesto es enteramente desconoci-

Ni es razón concluyente la que suelen dar los hipnólogos para evitar esos peligros de la hipnosis. Dicen que á ninguna persona debe hipnotizarse más que contando antes con su consentimiento, delante de personas de su confianza y con un fin terapéutico; pero no advierten que, ni aun guardando esas condiciones, se justifica el uso de la hipnosis, ni tampoco se previenen las funestas consecuencias de la misma. Aparte de que, según parecer de muchos doctores de Medicina, puede ser una persona hipnotizada sin que ella lo consienta (1), á ninguno es lícito dar su consentimiento para el sueño hipnótico cuando éste por su naturaleza le exige la renuncia de su libertad, de su conciencia y de su juicio intelectual; cuando engendra en su voluntad y en su corazón un ciego apasionamiento hacia el hipnotizador (2), y á la vez que le inhabilita para elegir libremente el bien

(1) La Tourette, obra citada, pág. 493.
(2) Idem, pág. 491, dice que durante el sonambulismo pueden establecerse relaciones sexuales, que desde luego pueden asemejarse á la violación; lo que se confirma con lo que se dice en la página 322 y 323 de la misma obra.

ciación de Agricultores de España, ha elevado respetuosa solicitud al señor ministro de Estado...

El inspector jefe administrativo del gobierno de los ferrocarriles de Mediolina, ha propuesto a la empresa la separación de un revisor de billetes...

Debe resultar vacantes en breve plazo tres plazas de pensionado de mérito en la Academia Española de Bellas Artes...

De Orán escriben a La Iberia: "Hallándose varias familias entregadas a los regocijos propios de un día de campo en las cercanías del camino de Tlemcen..."

De Orán escriben a La Iberia: "Hallándose varias familias entregadas a los regocijos propios de un día de campo en las cercanías del camino de Tlemcen..."

Al aproximarse aquéllos al sitio en que se hallaban los españoles, observaron que la bandera española servía de remate a la tienda de campaña que habían levantado para guarecerse de los ardores del sol.

Entonces los moros, formando en batalla ante nuestro pabellón, dispararon por tres veces las carabinas de que iban provistos, que es la mayor muestra de respeto que se conoce entre ellos.

Los españoles, por su parte, agradecieron como se merece aquella muestra de afecto, cruzando con los moros sentidas frases de amistad y cariño, y obsequiándoles finamente.

Dice El Eco de Alcoy: "La demanda de vinos de la cosecha de este término, va en aumento y se realizan ventas de considerables partidas a precios muy aceptables."

Nuestro distinguido amigo D. Pascual Ibañez, fiscal de esta Audiencia nos ha remitido una atenta carta dándonos las gracias por los buenos deseos manifestados en EL ALICANTINO al dar la noticia de la desgracia ocurrida a su hijo.

Al mismo tiempo nos encarga que hagamos pública su gratitud a las numerosas personas que le han visitado interesándose vivamente por la salud de aquel, lo cual hacemos con suma complacencia.

El Ilmo. Obispo de Salamanca se ha dirigido a la Junta de la Exposición de Barcelona ofreciendo enviar a la misma una colección de objetos religiosos de gran mérito artístico.

Dicen de Barcelona que Francia cuenta actualmente más de 1.300 expositores tanto en las galerías de la industria y máquinas como en los anexos y jardines; las Bellas Artes francesas estarán representadas por 250 artistas, escogidos entre los que han ya obtenido recompensas tanto en su país como en el extranjero.

Dicen de Santander que se ha dictado auto de prisión contra el obispo y subdiácono de la nueva religión católica apostólica española, por el hecho de haber celebrado cultos, y como el subdiácono D. Vicente García no tenía 100.000 pesetas, que por el juzgado se le exigían de fianza, ha ingresado en la cárcel.

Anteayer tarde fueron puestos en libertad siete de los once detenidos como complicados en la causa sobre supuesta conspiración republicana.

En la California, que constituye uno de los Estados de la República de los Estados Unidos, todo el mundo tenía la libertad de descansar el domingo, excepto los panaderos, que tenían que suministrar el pan tierno a sus compatriotas.

Las Cámaras republicanas han tomado la decisión de cerrar los hornos desde las seis de la tarde del sábado hasta la misma hora del domingo; de este modo, a costa de que un solo día comieran el pan un poco sentado los californianos, los panaderos podrán santificar este día.

En cambio, en España, el domingo no se distingue del sábado o del lunes; es la nación que más profana y escarnea el precepto divino, y la más arruinada, empobrecida y miserable.

Los diarios católicos de Francia refieren el siguiente hecho horrible, ocurrido en el Tiro: "En Beretsegaden hallábase un día un joven en un café blasfemando del dogma de la Inmaculada Concepción, sin considerar el escándalo que causaba a los allí presentes."

montó a caballo para volver a su casa. Galopaba y se acercaba a una estatua de la Virgen, situada al borde ó límite del camino. Así hay muchas en aquel país de ardiente fe católica. Al llegar junto a la imagen, su caballo dió un bote tan violento, que le arrojó contra el pedestal de la Virgen, y allí le hallaron bañado en sangre, sin conocimiento y rotas y hundidas en el pecho las costillas. Al día siguiente murió, sin recobrar el conocimiento. ¡Coincidencia singular! Ultrajó a la Virgen, y ante su sagrada imagen recibió el castigo de su horrible culpa."

A fin de que durante las próximas fiestas que han de celebrarse en Alcoy, en honor del patron de aquella ciudad, San Jorge Mártir, las familias pobres no carezcan al menos de los necesarios alimentos, el Ayuntamiento, el Circulo Industrial y otras sociedades repartirán diariamente gran número de raciones de pan, arroz, carne, etc.

La corporación de fabricantes de paños, inspirándose en los mismos elevados sentimientos que las demás sociedades, invertirá en raciones la suma de 4 000 reales que ha poco le fué en tregada por el Sr. Cura de la parroquia de Santa María.

Por indicación de los Sres. Ministro de Fomento y Director general de Instrucción pública, la escuela de artes y oficios de Alcoy, mandará a la Exposición Universal de Barcelona algunos de los trabajos hechos por los alumnos de aquel centro de enseñanza.

Es en extremo angustiosa, la situación en que se encuentran los trabajadores de Huescar (Granada).

Los mayores propietarios hacen repartos de pan a los braceros sin trabajo. La situación es muy aflictiva y abrumadora.

Parece definitivamente acordado, que el día 17 del corriente se efectúe en Sevilla el meeting organizado por la Liga Agraria de aquella capital, para protestar de los proyectos de Hacienda, pidiendo al Gobierno protección para la agricultura andaluza.

Se nos asegura en carta que hemos recibido, que pasa de 200 el número de obreros y jornaleros del campo que diariamente son socorridos en el convento de los PP. Franciscanos de Concentaina.

Los señores Curas párrocos de la ciudad de Jaen, estan repartiendo diariamente 100 panes cada uno. Tan caritativos socorros se deben a la generosidad del Prelado y Clero Catedral, que costean cada día los 500 panes que se distribuyen.

Dicen de Bilbao, que poco despues de salir de aquel puerto el vapor ingles "Glendoveer", que se dirigia a Inglaterra con cargamento de mineral, hizo explosión su caldera, a cuatro millas de la costa desapareciendo el casco. La tripulación, que parece ha perecido toda, se componia de 18 hombres. La noticia necesita confirmación.

En el pabellón destinado a la exposición de fieras de Barcelona, se exhibirán 150 animales; entre ellos, 17 leones, seis hienas, cuatro panteras, cuatro kanguroos, un jaguar, tres tigres, dos osos blancos, dos id. negros, dos grises, cinco focas, elefantes, leopardos, lobos, zorras, cocodrilos, llamas del Perú, etc. El domador trabajará en la jaula con varias fieras.

A fines de Mayo, se celebrará en Madrid, una exposición de Horticultura.

Dicen de Santander que se ha dictado auto de prisión contra el obispo y subdiácono de la nueva religión católica apostólica española, por el hecho de haber celebrado cultos, y como el subdiácono D. Vicente García no tenía 100.000 pesetas, que por el juzgado se le exigían de fianza, ha ingresado en la cárcel.

Ignorábamos la existencia de esta nueva religión, y no alcanzamos la autoridad que haya conferido las órdenes al Obispo y subdiácono de que se trata. Es curioso el lance.

Ha hecho pública abjuración de sus errores, é ingresado en el gremio de la Iglesia católica el infeliz sacerdote Hernandez Ardieta, que habia estado al frente de las escuelas láicas de Sabadell, donde fundó y dirigió el periódico Los Desheredados, y habia propagado doctrinas impías, no solamente entre nuestra clase obrera, sino en toda España por medio de sus peroratas en los clubs y de sus publicaciones.

Asimismo han abjurado de sus errores Doña Angela Sanchez y Ramos y D. Francisco Javier Ballesteros y Perez. Loado sea Dios que permite abran los ojos aquellos que de la luz pasaron a las tinieblas.

El Imparcial publica este telegrama de Tánger: "Tánger 12 (6:30 t.)—Las noticias de Gibraltar recitadas hoy dicen que dos españoles a quienes se supone empleados de la Compañía Tabacalera se ocupaban ayer en tomar nota del

tabaco que en el muelle se embarcaba con destino a España.

Advertida dicha ocupación por varios carreteros, éstos buscaron pretexto para arinar quismera, y atacaron multando a los referidos españoles, que quizá hubieran salido muy mal parados sin la intervención de la policía, que los condujo a la delegación.

Durante el trayecto se agruparon muchos curiosos, que se guieron a los españoles gritando: "¡Soplones!"

Los supuestos empleados fueron conducidos hasta fuera de Gibraltar. Parece que con este motivo hay en aquella ciudad grande agitación."

Un sabio sueco ha descubierto una nueva sustancia explosiva que titula Belita. Según leemos en la prensa extranjera, el nuevo producto tiene potencia treín a veces mayor que la dinamita.

En el museo del Louvre de Paris acaba de ser desarrollado un papyrus traído de Egipto por M. Cattani, discípulo de la escuela de Louvre.

Es un magnífico ejemplar del Libro de los muertos, en escritura jeroglífica cursiva de baja época.

Debió de ser escrita en tiempos de la XXVI dinastía, es decir, en el siglo VII antes de la Era Cristiana, hace unos 2.588 años. Ofrece el mencionado papyrus un interés particular, pues tiene más de 22 metros de largo, se halla en perfecto estado de conservación y está escrito en bellísimos caracteres. M Cattani ha pagado por él 6.250 francos.

Es tan grande la importancia de la educación religiosa para la salud de los pueblos, que hasta los que tienen la desdicha de vivir fuera de la verdad aspiran a que sus pueblos gocen de aquel beneficio.

Veán nuestros lectores cómo se expresa el nuevo Emperador de Alemania en la carta que ha dirigido a Mr. Bismarck, sobre la instrucción y educación de los niños:

"Dabrá evitarse la semi-instrucción que crea graves peligros y origina pretensiones de existencia superiores a las fuerzas económicas de la nación. Es necesario que por aumentar la instrucción no se descuide la educación.

Una raza educada en los santos principios del temor de Dios y en la sencillez de costumbres, será la única que pueda poseer suficiente fuerza y resistencia para dominar los peligros que ocasiona el celo ardiente de agitación económica y los ejemplos de vida costosa que dan algunos."

Observatorio meteorológico DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Table with 2 columns: Observaciones del día de ayer. Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar., Temperatura máxima del aire, Idem mínima durante la noche, Irradiación nocturna, Evaporación en milímetros, Lluvia.

Centro meteorológico DE SAN FERNANDO.

Parte recibido en la estación de Alicante de las observaciones del día de ayer:

Table with 2 columns: PRESIONES MEDIAS, Tiempo probable para hoy. Costa N., S. O., S., E., Viento N. fuerte, Id., Id., Id.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Santas Basilisa y Anastasia, mrs. La Misa y Oficio son del Patrocinio de San José con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana.—Santa Engracia, vgn. y mártir. La Misa y Oficio son de la octava de San Vicente Ferrer, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY. En la Colegial a las nueve y cuarto misa con ventual. En las Agustinas, a las cuatro y media de la tarde, segundo día de la novena al Patriarca San José, predicando D. Antonio Sanchez Alcaráz. MAÑANA. En la Colegial a las nueve y cuarto, misa conventual. En las Agustinas, a las cuatro y media de la tarde, tercer día de la novena, a San José, predicando D. José Terol. En las demás Iglesias los de costumbre.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 13.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 67.75.

Londres 13.—Apertura de Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 67.58.

Puerto Rico 13.—Ayer y hoy han salido de este puerto los vapores correos de la compañía Transatlántica España y Veracruz. Su novedad a bordo.

Hanlla 12.—Hoy á llegado a este puerto sin novedad, el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Panay.

Las Palmas (Gran Canaria) 13, 11.45 m.—(Por el cable de la compañía nacional española.) Ha llegado sin novedad a este puerto el vapor correo Habana de la compañía Transatlántica procedente de Cadiz.

Aumenta extraordinariamente la afluencia de forasteros en esta ciudad. Se establecen nuevas fondas.

Berlin 13.—La Gaceta de la Alemania del Norte órgano del Gran Canciller, dice que habiéndose angostado la vía respiratoria, fué necesario colocar ayer una nueva Cánala en la garganta del Emperador.

La operación la llevó a efecto el Doctor Bergmaun.

Añade que esta no afectó el estado general del agosto enfermo; pero que tuvo que guardar cama durante todo el día.

A pesar de las declaraciones de La Gaceta comienza a inspirar cierta inquietud la hinchazón que de nuevo se ha presentado en la garganta del Soberano.

Paris 13.—Los boulangieristas siguen con la táctica de no dejar hablar a ninguno de sus adversarios en las reuniones electorales del Norte.

La celebrada anoche en Maubenge, proclamó la candidatura Boulanger.

En las de Tourcoing y Armentieres los gritos de "Viva Boulanger", y las canciones patrióticas su tituyeron los discursos.

Varios oradores intentaron hablar pero los denuestos y las aclamaciones del auditorio ahogaron las voces.

Algunos diputados de la extrema izquierda persuadidos al fin de la necesidad de hacer frente a las tendencias concretas y plebiscitarias, acordaron presentar una candidatura radical contra la de Boulanger, pero no han encontrado ningun candidato que se preste a dar su nombre, apesar de que en el Norte abunda una población obrera de ideas avanzadas. No parece sino que el sentimiento popular prescindiendo de todas las aspiraciones políticas se inclina ante el idolo del día. Hasta los campesinos poco afectos a la República parecen participar de este movimiento, creyendo que Boulanger será el salvador que les librará de los males que pesan sobre la agricultura. Por los pueblos rurales circulan con profusión canciones populares precedidas de un grabado en el cual aparece crucificado el célebre General, y al pié esta palabra: "Resucitará." Todo hace creer pues que el triunfo electoral de Boulanger revestirá proporciones extraordinarias apesar de que su contrincante el Sr. Sernart se adhirió a la política radical y se comprometió a apoyar al gabinete Floquet.

Paris 13.—Con motivo de la reapertura de las sesiones de los cuerpos legisladores el 19 del corriente, se prepara en Paris una gran manifestación en las inmediaciones de la Cámara de los diputados a favor de la disolución. Tal vez esto provoque en la cuestión de orden publico en cuyo caso los conservadores y los oportunistas que ante el peligro de Boulanger muestran menos hostilidad al gobierno, no darian a este la batalla parlamentaria que se viene anunciando, esperando para ello ocasión más propicia.

Cristiania 13.—La Cámara noruega ha aprobado el proyecto recargando los derechos de aduanas sobre los alcoholes.

Dicho recargo se omenzará a percibir desde hoy.

Bucharest 13.—Se advierte grande agitación en los pueblos rurales de Rumania. Se teme que tome proporciones considerables.

Este hecho produce viva inquietud en los centros políticos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 14 (5.45 t.)

El Ministro de Hacienda Sr. Puigcerver hará concesiones en la cuestión de los alcoholes.

En el Congreso se aprueba una proposición de reforma del reglamento. La situación Birmarck se afirma.

Del Casino. Madrid 14 (7-15 t.)

Llegado Archiduque Carlos. Siguen negociaciones transacción proyecto Hacienda Francia reuniones electorales borrascosas. Bolsa 67.10.

ALICANTE. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA. Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 127 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é inasimilables, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energia á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina fortalecen el sistema nervioso. Las personas débiles, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diarreas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azucla	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Hachas.	Corta-frios.	Compases.	Berbiquies.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblonas.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó cámaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los luecos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parientes.

Antonio Guillem Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO,

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la *insabiduría específica*, y lo encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor *Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Mi un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanaja, los robustece, les quita la alferreca, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

DEL PRIMER CURSO DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES DE 2.ª ENSEÑANZA POR EL DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS

D. FAUSTINO PÉREZ ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailón, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11

OBRAS DE M. POLO Y PEYRON.

CIENTÍFICAS	LITERARIAS
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono 14 rs.	Solita, «novela» 10 rs.
Apología científica de la cristianidad 14 »	Sacramento y concubinato, «novela» 10 »
Elementos de Psicología 12 »	Borriones Ejemplares, «cuadernos» 10 »
Elementos de Lógica 12 »	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, «cuadernos» 10 »
Elementos de Ética 12 »	Viaje á tierra Santa 10 »
Prontuario de las tres 6 »	Los Mayos, «novela» 10 »
Los cuatro anteriores en un volumen 40 »	Bocetos de brocha gorda, «cuadernos» 4 »
Programa de Psicología, Lógica y Ética 2 »	Se remiten á correo vuelto.
Se hacen grandes rebajas en pedidos de cuantía.	

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

	Plus. Cts.
<i>Discurso</i> sobre el tema «la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos»	25
<i>Egiptología</i> : tres artículos de! Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés	50
<i>Sanción de la moral en la otra vida</i> , estudio filosófico del P. J. Bonniot, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud	30

LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS



Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temo a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA.

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

Para la presente campaña.—La antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantísimas partidas de exquisitos escabeches de atun, besugo y otra infinidad de clases escogidas, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

Quesos.—Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legítimos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyer, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Mallorca, Mahones Villalon, Tronchin y otros.

Embutidos.—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fábrica en Candelario, Calle del arrabal donde se confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose clases inmejorables aderezadas al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los más módicos como productos de propia fabricación.

Garbanzos legítimos de fuente-Sauco.—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cochuras y equitativos precios.

En la gran Salchicheria Extremeña de Serafin Sanchez, princesa 19.—Teléfono 199.

«Los chorriceros Extremeños.»

En u
pia cor
alguna
mejore
A la
se ve
los añ
antigu
Del
tográfi
y del
San J
Una
riendo
vaso y
Vitoria
de var
no de
En
onater
su rost
la cun
dalená
A's
diez y
de pié
nados
Det
entrad
recibe
dificul
esta c
trece
fiebre
—H
—M
entre
—E
—M
—S
segun
—T
—T
con tr
curso
—G
—T
mané
nirte
te qu
Tu
nos, y
gran
El
tú sa
ruina
jamás
como
—T
María
ron st
—C
—con
misp